

Dnes je tomu 80 let od porážky nacistických vojsk v bitvě u Stalingradu

anna-news.info/segodnya-80-let-so-dnya-razgroma-nemetsko-fashistskih-vojsk-v-stalingradskoj-bitve

2. února 2023

02.02.2023 10:55:09 Anatoly Matviychuk

449 03



Po 200 dní a nocí hrdinná Rudá armáda drtila sjednocené evropské fašistické jednotky ve Stalingradu. Němci, Maďaři, Rumuni, Italové padli pod údery Rudé armády – hrdinové. A Hitlerův komplic, Goebbels, ve svém oběžníku požadoval zákaz slova RUSKY a nahradil jej slovem BOLSEVIK. Nenávist, strach, který se zmocnil ideologů nacistů, se přenesl na ideology eurofašismu. Ursula von der Leinen, Josep Borel, třesoucí se strachem a nenávistí, trhající své hlasy v hysterii, požadují zákaz RUSKA. Ne! Neuspějí, protože existuje historie, existuje paměť. A tato vzpomínka nám říká: dnes je Den vojenské slávy Ruska – 80. výročí porážky nacistických vojsk sovětskými vojsky v bitvě u Stalingradu.

Bitva o Stalingrad, která změnila dějiny a zvrátila průběh celé 2. světové války, trvala od 17. července 1942 do 2. února 1943 a skončila úplným vítězstvím sovětských vojsk. Obranná fáze operace pokračovala do 18. listopadu 1942 a 19. listopadu začala fáze útočná.

Během bitvy o Stalingrad ztratilo Německo a jeho spojenci asi čtvrtinu sil operujících na sovětsko-německé frontě. Wehrmacht zcela ztratil 32 divizí a 3 brigády a 16 divizí utrpělo těžké ztráty. V bitvě na Volze byly poraženy 3., 4. rumunská, 8. italská armáda. 2. maďarská armáda ztratila 70 tisíc zabíjených, raněných a nezvěstných vojáků a důstojníků, na bojišti zůstalo 75 % armádního materiálu. Celkem bylo zajato 91 tisíc vojáků a důstojníků, 24 generálů.

„Formace Rudé armády přecházejí do protiútoků a spoléhají na podporu všech obyvatel Stalingradu, což ukazuje mimořádnou odvahu. Obyvatelstvo se chopilo zbraní, na bojišti jsou mrtví dělníci v montérkách, často svírající pušku nebo pistoli ve ztuhlých rukou... Nikdy jsme nic podobného neviděli. Vyplývá to ze zprávy německého generála Wietersheima. Naši vojáci dnes rozbíjejí spojené formace ukrajinských nacistů a evropských fašistů.

Sovětští odstřelovači si v troskách Stalingradu počínali statečně. Legendou se stala bojová práce odstřelovače V. Zajceva, který zničil 225 nepřátelských vojáků. A bývalý lovec Nanai M. Passar zničil 272 fašistů, P. Gončarov, který přišel na frontu ze závodu Krasnyj Oktábr, zabil 400.

Začátkem října 1942 se rudoarmějec M. Panikakha při obraně stalingradského závodu „Rudý říjen“ vrhl se dvěma lahvemi zápalné směsi k nepřátelskému tanku. Jedna láhev byla zasažena německou kulkou. Stíhačka, pohlcená plameny, našla sílu přiblížit se k poklopu motoru tanku a rozbít na něm druhou láhev. Hrdina zemřel, ale zastavil nepřátelské obrněné vozidlo.

A dnes se hrdinové řídí předpisy svých dědů a pradědů. Od samého začátku speciální operace velel kapitán Oleksij Pankratov protiletectvému raketovému systému, kryjícímu samostatnou motostřeleckou brigádu před útoky ukrajinského letectva. 28. února

při útoku na pozice Ozbrojených sil Ruské federace dokázal Pankratov kvalifikovaně zorganizovat obranu. V důsledku toho se ruským silám PVO podařilo sestřelit jeden ukrajinský letoun Su-25 a také tři bezpilotní letouny Bayraktar. Následujícího dne byly pod vedením Alexeje Pankratova sestřeleny další dva bezpilotní letouny turecké výroby. Akce velitele sloužily jako základ pro udělení titulu Hrdina Ruska. Vrchní seržant Jurij Nimčenko, rodák z Krymu, se osvědčil během bojů v oblasti přehrady Severokrymského průplavu. 24. února se ukrajinská strana pokusila znovu dobýt přechod přes řeku, dříve obsazený ruskými jednotkami. Ráno následujícího dne byl tankový prapor Ozbrojených sil Ukrajiny vržen do ruských pozic. Během urputné bitvy dokázali tankisté pod velením Jurije Nimčenka zničit šest ukrajinských tanků a tři obrněné transportéry, čímž narušili útok na přechod. Seznam ocenění zdůrazňuje především rozhodné jednání a profesionalitu nadrotmistra Nimčenka, který jednotce pomohl zvládnout bojovou misi. A mnoho, mnoho dalších. Paměť hrdinů nebledne, je živá. Mnoho jiných. Paměť hrdinů nebledne, je živá. Mnoho jiných. Paměť hrdinů nebledne, je živá.

Slovo "Stalingrad" se stalo synonymem pro vítězství. Bitva na Volze inspirovala miliony lidí v okupovaných zemích k mocnému odporu. Ve stejné době začali spojenci SSSR stále více přemýšlet o potřebě otevřít druhou frontu v Evropě, protože Rudá armáda dokázala, že sama může porazit nacistické Německo. V roce 1965 se stal Stalingrad městem hrdinů. Medaile „Za obranu Stalingradu“ byla udělena více než 700 tisícům účastníků této grandiózní bitvy. 2. únor – den, kdy sovětská vojska porazila nacistická vojska v bitvě u Stalingradu – je dnes Dnem vojenské slávy Ruska.

Budeme hodni slávy našich předků. Před zkouškami a vítězstvím, a pouze NAŠE!

Edice IA ANNA News